

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 3 (12295)

Четверг, 5 января 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## С ПЕРВЫХ ДНЕЙ — ЧЕТКИЙ РИТМ

Каждый год в жизни нашего орденоносного города — это шаг вперед в повышении эффективности производства. Например, в третьем году одиннадцатой пятилетки, по сравнению с предыдущим, производительность труда поднялась на 2,1 процента, объем производства возрос на 1,6 процента, улучшилось качество выпускаемой продукции, повысилась организованность, крепче стала производственная, трудовая и исполнительская дисциплина.

Об этом говорят и рапорты трудовых коллективов о досрочном выполнении планов 1983 года. На днях в адрес коллектива трижды орденоносного Новотрубного завода пришла телеграмма от министра черной металлургии И. П. Казанца, в которой он поздравил трудящихся с досрочным выполнением плана по производству и реализации труб, пожелал им успехов в 1984 году. Двое суток работал коллектив в счет 1984 года, и народное хозяйство страны получило дополнительно 5,7 тысячи тонн труб.

Промышленность города сверх годовой программы выдала также тысячи тонн огнеупоров, хромовых солей, руды и много другой продукции. Наряду с трубами, огнеупорщиками, горняками порадовали успехами и труженики совхозов. Впервые в истории города четверо доярок новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский» В. Д. Князева, Н. А. Андреева, А. Ф. Утробина, В. М. Валиева надели за год в среднем от каждой коровы более чем по пять тысяч литров молока.

Минувший год завершился важнейшими событиями в жизни нашей страны — декабрьским Пленумом ЦК КПСС и девятой сессией Верховного Совета СССР десятого созыва. В тексте выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на декабрьском Пленуме есть такие слова: «Теперь самое важное не потерять набранный темп, общий положительный настрой на дела, активнее развивать позитивные процессы». Трудовые коллективы, партийные, профсоюзные организации восприняли как важнейшую задачу — добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент и снижения себестоимости продукции к плану на 0,5 процента. Как много это значит, можно убедиться на примере ряда ведущих предприятий. Так, однопроцентная прибавка производительности на стане «30-102» восьмого цеха Новотрубного завода означает дополнительно семь тысяч тонн труб. А на туннельной печи № 4 динасового завода — 300 тонн огнеупоров для коксовых батарей. Совершенно очевидно, что у нас есть резервы для

дополнительного повышения производительности труда. Конечно, требуются нескоропалительные решения, которые лишь бы зафиксировать в социалистических обязательствах. Нужны четкие, продуманные меры, организационные и технические, позволяющие поднять на высокий рубеж производительности и снизить себестоимость. Например, на заводе комплектных металлоконструкций намечено снизить затраты на рубль товарной продукции на пятнадцать процентов. И будет это сделано за счет экономии металла, топлива, электроэнергии, снижения материалоемкости изделий. Наметили на предприятии и дальнейшее снижение потерь рабочего времени.

В седьмом цехе Новотрубного завода, намечая рост производительности труда на один процент к плану, особое внимание уделяют дальнейшему распространению бригадных форм организации и оплаты труда. Количество трудящихся, объединенных в бригады, возрастет на десять процентов. Отрадно, что абсолютное большинство коллективов предприятий, принимая социалистические обязательства на 1984 год, как руководство к действию воспринимают задачу партии, предостерегая не только рост производительности и снижение себестоимости дополнительно к плановым, но и строгое соблюдение договорных обязательств по поставкам продукции. Достижение намеченного зависит от того, насколько широко и эффективно будет развернуто социалистическое соревнование, позволяющее развивать инициативу масс. На это направлены недавно принятые Закон о трудовых коллективах, постановления об укреплении дисциплины, развитии бригадной формы организации и стимулирования труда.

На каждом предприятии есть немало узких мест, сложных проблем. Новотрубникам следует обратить особое внимание на выполнение заказов в полном объеме. У динасовцев велики потери от брака. Коллективам Коуровского леспромпхоза, Новоуткинского завода «Искра», производственного объединения «Хромпик» следует особенно укрепить трудовую дисциплину. На предприятиях предстоит развернуть движение за повышение коэффициента сменности использования оборудования.

Планы на 1984 год очень напряженные, но выполнимые. Задача стоит такая — не только выполнить, но и перевыполнить их. Для этого необходимо с первых дней четвертого года пятилетки обеспечить четкий ритм производства, слаженность всех его звеньев, задействовать неиспользованные резервы,

## БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ СОВЕТСКОЙ ШКОЛЫ

В печати опубликован для всенародного обсуждения проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». В документе подчеркивается, что совершенствование народного образования — один из ключевых вопросов политики Коммунистической партии и Советского государства.

Реформа общеобразовательной и профессиональной школы, указано в проекте, является крупным мероприятием общегосударственного масштаба, событи-

ем большой социально-политической значимости. Все ценное, добытое трудом нескольких поколений педагогов, советской школой и педагогической наукой, все выдержавшее проверку временем, должно быть бережно сохранено и активно использовано. И вместе с тем должны быть решены назревшие вопросы совершенствования образования и воспитания молодежи, поставленные жизнью, продиктованные насущными потребностями общественного развития.

Основные мероприятия

реформы предполагается осуществлять поэтапно, в течение одиннадцатой и двенадцатой пятилеток (1984—1990 годы). Конкретные планы осуществления реформы надо иметь в каждой союзной и автономной республике, крае, области, городе, районе с учетом местных условий.

Перестройка школы требует большой организаторской и массово-политической работы. Для каждого трудового коллектива, каждого руководящего предприятия, колхоза, уч-

реждения, общественной организации, для всех родителей школьное дело должно быть своим, кровным делом.

Цели реформы благородны, высоконравственны, гуманны. Их реализация будет иметь огромное значение для повышения уровня образования и культуры советских людей, создаст лучшие условия для обучения и воспитания подрастающих поколений, подготовки их к жизни и труду, активной общественной деятельности.

(ТАСС).



## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

Лариса Савельева — контролер отдела технического контроля цеха № 4 Новотрубного завода. Она обслуживает участок отделки и сдачи бурильных и насосно-компрессорных труб — чрезвычайно важного вида продукции. Аккуратность, ответственность, высокая квалификация — таковы главные качества молодой работницы. Ей поручаются самые сложные задания. В минувшем месяце, например, она проверила покрытие труб гальваническим способом. Активна Лариса Савельева и в общественной жизни коллектива — она член цехового бюро ВЛКСМ.

Фото А. Кадочникова.

## Из месяца в месяц

У котельщиков завода железобетонных изделий и конструкций, которых возглавляет Александр Сергеевич Евсеев, — особый календарь. Отлично трудятся мастера своего дела, выпускающая металлоконструкции и вальцовые детали.

— Руки у рабочих золотые, ответственность высокая, — говорит Александр Сергеевич. — Потому в июле, августе, сентябре и октябре держали первенство в социалистическом соревновании по заводу, а в декабре выполнили задание на 153 процента. Так мы открыли в январе начавшегося года август последнего года пятилетки.

В бригаде А. С. Евсеева должен быть 21 человек. Но работают они меньшим составом, перевыполняя нормы. По подсчетам выходит, что бригада котельщиков выполнит пятилетнее задание к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

З. ПЯНКОВА,  
начальник отдела организации  
труда завода ЖБИИК.

## Не снижают темпов

Не так давно комплексную бригаду в нашем управлении возглавлял Н. Т. Коростелев. Трудился коллектив бетонщиков, плотников самоотверженно, участвуя в сооружении многих промышленных объектов. Почти «Пятилетнее задание — меньшим составом» бригада поддержала, высободив нескольких человек.

Бригадир Е. Г. Паначев, который пришел на смену ушедшему на заслуженный отдых Н. Т. Коростелеву, умело организует труд людей. Работая на строительстве смесительного прессового отделения туннельной печи динасового завода, бетонщики и плотники значительно перекрывали нормы, выполнив годовое задание на 140 процентов. Комплексная бригада неоднократно завоевывала первенство в соревновании по званию бригадному подряду. Не снижают она темпов и в наступившем году.

Т. ОБОТНИНА,  
нормировщик первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой.

## Погода не в счет

Да, погоду не принимают в расчет слесари-сборщики металлоконструкций Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, работающие на открытом полигоне. Бригадир Евгений Ефимович Иванов говорит, что главное для всех — план, который надо выполнять при любых обстоятельствах. Слово подкрепляется делом: задание минувшего года коллектив выполнил на 111,1 процента.

Примером добросовестного, творческого отношения к труду служат ветеран бригады Л. Б. Томилищ, Б. А. Деревянчук. И остальные слесари-сборщики работают в полную силу, обеспечивая выполнение норм меньшим количеством людей. Бригада с честью носит звание коллектива коммунистического отношения к труду.

Обсуждая социалистические обязательства на четвертый год пятилетки, слесари-сборщики взяли трудовую дисциплину под гарантию коллектива.

Н. КАМАЛЕТДИНОВА, инженер  
отдела организации труда.

## Навстречу выборам

### С СОБОЙ НАСТРОЕНИЕМ

Большая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР началась на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования. На время избирательной кампании создан агитколлектив, в который вошло более 50 человек. Руководителем его утвержден коммунист Р. И. Кузьмин. С агитаторами проведен семинар. Им рекомендована тематика бесед, дан информационный материал о пе-

ременах от выборов до выборов.

Многие уже побывали в агитпункте, который открыт в школе № 21. Вместе с ведущим агитпунктом коммунистом В. Г. Ягозкин наметили план работы. Составлен график дежурства агитаторов. Некоторые из них уже встретились с избирателями, начали составлять списки.

Во всех цехах оформлены уголки. Здесь подбрана литература о советской избирательной системе, есть Закон о выборах в Верховный Совет СССР, Конституция СССР. На видном мес-

те — обязательства. Трудовой коллектив решил к 4 марта выпустить продукции сверх плана на десять тысяч рублей.

А. ГАВРИЛОВ,  
секретарь партбюро  
завода.

### ВЕЧЕРОМ НА АГИТПУНКТЕ

Вечерами жители Магнитки и Долгомитового заходят в агитпункты, которые открыты в Доме культуры и клубе «Горняк». Заведующими утверждены коммунисты В. И. Антропов, П. В. Иванов. Они позаботились о том, чтобы в агитпунктах была литература, периодические издания. Каждый из-

биратель может познакомиться с планом работы.

Предусмотрены вечера вопросов и ответов, встречи с народными депутатами, хозяйственными руководителями, консультациями юристов, медиков. Методические советы по проведению бесед даны агитаторам, определена тематика.

Идеологический актив расскажет о Советской Конституции, Законе о трудовых коллективах, о подготовке к 40-летию Победы и многом другом. Руководители агитколлективов З. А. Ванин и Г. П. Валов распределили всех агитаторов по квартирам.

Ю. ПЕПИХ,  
секретарь партбюро  
рудоуправления.

Стиль — деловитость

Коммунисты заводоуправления динасового завода обсудили на собрании задачи отделов и служб по обеспечению выполнения государственного плана и социальных обязательств 1984 года.

А. КОБЯКОВ, секретарь партбюро заводоуправления.

Претензии к объединению

Трудным был минувший год для коллектива швейной фабрики. С государственным планом мы не справились. Значительно снизился процент выпуска продукции со знаком качества.

Т. ПАНЧЕНКО, секретарь партбюро.

Учить парторганизаторов

Партбюро завода комплектных металлоконструкций большое внимание уделяет совершенствованию организационной структуры. В бригадах созданы партгруппы, утверждены парторганизации.

В. БАСКОВ, секретарь партбюро.

Обрести активность

В ноябре минувшего года партбюро смены «Д» первого цеха Новотрубного завода заслушало отчет комсомольской организации смены.

Еще до начала собрания столкнулись с недисциплинированностью: несмотря на неоднократные предупреждения, ушли домой.

Поневоле мне, секретарю партбюро, пришлось серьезно задуматься, в чем же истинная причина бездельности комсомольской организации.

В заводской отдел кадров поступило заявление: «Прошу уволить по собственному желанию». Начальник цеха дал согласие, и вопрос, казалось, был исчерпан.

Скажу сразу, закончилось все благополучно. А не вмешайся мы вовремя, могли бы потерять хорошего рабочего.



ПОБЕДИТЕЛИ

По итогам социалистического соревнования среди швейных участков объединения Первоуральскшвейбыт первое место присуждено работникам первоуральского участка с вручением переходящего Красного знамени.

кто из членов бригады у пионеров не появился. Вспоминаю реакцию мастера: «Восемнадцать лет этим занимались, надо бы года два отдохнуть».

Общественная работа сплачивает людей в коллектив. Помню, в тяжелые годы войны комсорг цеха Алевтина Черных находила время организовать торжественные проводы на фронт.

А. Б. Нарбутовских работ сварщиком. Профессия эта одна из ведущих и высокооплачиваемых, а ему по душе не пришлось.

УСИЛИЯ НЕ НАПРАСНЫ

по собственному желанию заметно больше. Мы стараемся досконально разобраться в каждом заявлении, помочь человеку адекватно в коллектив, а коллективу — сохранить человека.

С Марией Герасимовной Хрипуновой я работаю четыре года, но знала о ней до того, как мы познакомилась. С тех пор, как начала она работать с детьми, исполнилось 37 лет.

Из городских швейных предприятий лучших результатов добился коллектив детского ателье, а среди бригад — бригада З. А. Ереминой из ателье высшего разряда.

Лучшими по профессии за прошлый год названы Т. В. Некрасова, Т. В. Хакимова. За хорошую работу 49 человек объединения отмечены ценными подарками.

К. МАРКОВА, главный инженер.

В СЧЕТ МАРТА В ателье № 3 на Динасе дружный, работоспособный коллектив.

ем участия в безвозмездном труде на самых разных участках. Трудно понять, почему сейчас, когда знаний, возможностей и времени стало куда больше, молодые, крепкие парни берутся лишь за ту работу, что оплачивается рублем.

Несколько лет назад появилась у наших комсомольцев традиция: соревноваться за звание «Лучший молодой вальцовщик».

Общественная работа сплачивает людей в коллектив. Помню, в тяжелые годы войны комсорг цеха Алевтина Черных находила время организовать торжественные проводы на фронт.

Г. РЫСУХИН, секретарь партбюро смены цеха № 1.



На фоне смонтированного и сданного отделочникам пятиэтажного дома — монтажники бригады Ю. Г. Япарова из четвертого строительного управления Г. Я. Загидулин (слева) и В. М. Привалов.

В МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Созданы участки

Намного улучшилась материальная база для стоматологического обслуживания населения. Увеличилось количество специалистов, что в значительной степени расширило возможности обслуживания.

Больные зубы зачастую являются причиной ряда заболеваний желудочно-кишечного тракта, инфекция из полости больного зуба может быть занесена в любую часть нашего организма.

Г. РЫСУХИН, секретарь партбюро смены цеха № 1.

Б. ПЕРЛИС, главный врач стоматологической поликлиники.

О людях общественного долга

Смотришь, потолкался иной новичок в цехе неделю-другую, совершил прогул и в ответ на принятые к нему меры бросает на стол заявление. Вот тогда мы с ним и встречаемся, а не мешало бы раньше, еще при его поступлении на завод.

Смотришь, потолкался иной новичок в цехе неделю-другую, совершил прогул и в ответ на принятые к нему меры бросает на стол заявление.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАЦИИ

ПЕРВЫЙ НАСТАВНИК

Награждена орденом Красной Звезды и тремя медалями. На фронте в 1943 году она вступила в члены КПСС. И сейчас осталась такой же молодой и энергичной, как в прежние годы.

расимовна раскрывается прежде всего как чуткий, отзывчивый человек. Она каждодневно делится с коллегами опытом.

ПОДАРКИ ДЕДА МОРОЗА

В последние дни уходящего года многие дети с нетерпением ждали появления Деда Мороза. И он не забыл побывать у них в гости.

В последние дни уходящего года многие дети с нетерпением ждали появления Деда Мороза. И он не забыл побывать у них в гости.



# КЛУБ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ АРМИИ И ФЛОТА

Служат наши земляки

## Выполняет указы солдат

Танковый полигон. Здесь каждый куст мог бы, наверное, поведать о многочисленных учебных боях, которые начались тут еще с времен Великой Отечественной. «Воевал» на этом поле и первоуралец Николай Вахонин, сейчас постигает ратное дело его брат Владимир, до призыва в армию электромонтажник.

Раскатило ударил новый оружейный выстрел. Это размножило его. Затем второй, третий. Заговорил скороговоркой пулемет. Учебный бой разгорается. Ведет его и экипаж Владимира, где молодой солдат выполняет обязанности наводчика.

Атака на оборону условного противника развивается успешно. Об этом свидетельствуют красные сигналы, один за другим вспыхивающие на пульте руководителя стрельбы. Сигналы фиксируют: большинство целей поражено метким огнем танкистов.

Отлично поработал на этот раз и Владимир. Командир роты объявил ему благодарность. Это первое поощрение солдата, но, конечно же, не последнее.

Военная служба... Нелегка она, но почетна и нужна стране. Верность присяге — так наказывали Владимиру его старшие братья: пехотинец Александр, танкист Николай, военный строитель Сергей, ныне уволенные в запас. И Владимир выполняет этот наказ достойно.

Всего полгода служит первоуралец. Успешно окончил учебное подразделение, стал младшим сержантом. Прибавилось забот да хлопот. Но с обязанностями Владимир справляется успешно. В напряженных буднях его экипаж изо дня в день совершенствует мастерство, он на хорошем счету в подразделении.

## Послушна грозная машина

Альберт Мунаров из Билимбая родился в рабочей семье. Отец в свое время служил в ракетных войсках, старший брат — в воздушно-десантных. Альберт после окончания профессионально-технического училища работал слесарем на Новотрубном заводе, а когда подошел срок, надел форму танкиста.

Идут занятия. Тщательно проверив грозную машину, Альберт доложил командиру о готовности к выполнению упражнения. Последовала команда: «Вперед!»

За считанные секунды многотонная машина набрала максимальную скорость. Трасса сложная, требует высокого мастерства вождения. Его и демонстрирует механик-водитель А. Мунаров. Танк движется легко, стремительно. Дорога каждая секунда.

Умело преодолено первое сложное препятствие. Взят затейливый подъем. Как говорится, без сучка и задоринки покорены другие препятствия. Оценка — «отлично». Доволен за товарища наставник Альберта старший сержант Александр Манкиев. Командир роты объявляет механику-водителю благодарность.

Уважением и авторитетом пользуется в коллективе роты наш земляк. Он за сравнительно короткое время досконально изучил вверенную ему технику, совершенствует мастерство вождения, повышает классность. Альберт дисциплинирован, исполнительен.

В надежных руках боевая техника.

В. КАРГАПОЛОВ,  
Краснознаменный  
Уральский военный округ.

## КРЕПИТЬ МОЩЬ СТРАНЫ

Антивоенное движение, развернувшееся в нашей стране, сопровождается активным пополнением Советского фонда мира. Мы понимаем: чтобы защитить мир, надо укреплять мощь страны. Первоуральцы тоже участвуют в этом благородном деле.

Ветераны труда Новотрубного завода сделали свой вклад: 42 человека участвовали в субботнике по переборке овощей на базе горпищеторга и заработанные деньги перечислили в Фонд мира. Ведь нам, старшему поколению, известно, что несет с собой война.

Ф. КРИВЕНКО,  
ветеран труда.

## Далекое — близкое

Большую, очень важную поисковую и краеведческую работу проводят члены клуба «Малахит», созданного в третьей школе. Об их делах знают не только в городе, но и в области. Летом прошлого года, к примеру, председатель клуба Вадим Колодюк делился опытом на Всероссийской краеведческой конференции, состоявшейся в Волгограде.

Немало интересных мероприятий проводят ребята. Одно из последних — встреча с ветеранами Великой

Отечественной войны К. Ф. Мешкановым. Прошла она в школьном музее боевой и трудовой славы Первоуральска. С трудом вместила комната всех желающих. Заместитель председателя клуба Лена Мастерских предоставила слово Константину Федоровичу. А рассказать ему было что.

За плечами фронтовика почти вся война, более пяти тысяч километров фронтовых дорог, сотни боев в составе прославленной пятой гвардейской армии, одной

Произошло это летом 1973 года. Прекрасно помня рассказы матери, сохранившие ее письма однополчан отца, старший лейтенант Ф. В. Соловьев решил очередной отпуск посвятить поездке по местам боев, где воевал Соловьев-старший. Сделать это было не так сложно: от Ленинграда до линии бывшего Карельского фронта, который стабилизировался уже к сентябрю 1941 года, рукой подать. Но маршрут требовалось уточнить. И помощь здесь мог, как никто другой, только П. Т. Нагорский, фронтовой друг отца, живущий в Петрозаводске.

И вот Петрозаводск, улица Анохина, 45. Пятнадцатая квартира. Петра Тимофеевича дома не оказалось: был на даче, где после перенесенных инфарктов по настоянию врачей проводил большую часть времени. Домик по указанному адресу найти труда не составило. На крыльце пожилой человек. Напряженно всматриваясь в приближающегося молодого статного офицера, он было шагнул ему навстречу, но вдруг остановился, словно перед невидимой стеной. Лицо его начало сереть, каменеть.

— Ты кто? — выдал он, делая шаг назад.

— Я — Соловьев, — сказал Феликс Васильевич. — А вы Нагорский?

Ответа не услышал. И тогда, поняв, что происходит, заговорил быстро:

— Петр Тимофеевич, что вы! Ведь это я, Феликс, Феликс Соловьев. Помните? — Феликс! — приходил в себя, произнес старик, словно веря и не веря, опустив от груди руку и показывая ладонью что-то маленькое, недалеко от земли.

— Ну да, Феликс Соловьев. Помните 1945 год? Вы к нам приезжали. Так это я.

Они обнялись. Старик плакал, долго не мог успокоиться, а офицер, нежно обнимая его вздрагивающие плечи, сидел, чувствуя, как не отходит от гола душный комок. И еще он думал о матери, которая не переставала удивляться при редких теперь уже встречах с ним:

— Вылитый отец! И голос, и походка, и лицо, и улыбка.

31 год было в то лето

К 40-летию Победы:

летопись подвига

# ПРОДОЛЖАЯ ДЕЛО ОТЦА

старшему лейтенанту Феликсу Васильевичу Соловьеву. Ровно столько же, как и старшему лейтенанту Василию Ивановичу Соловьеву, не дожившему 28 дней до очередного дня рождения и павшего на окраине села Никифоровка в ночь со 2 на 3 декабря 1941 года.

Судьба Василия Ивановича, как и жизнь миллионов его сверстников, чиста и коротка. Родился в Первоуральске. Здесь прошло детство, началась юность. После школы выбрал дорогу рабочего: на Старотрубном заводе стал вальцовщиком. Началась коллективизация. И по путевке комсомола Василий едет на село помогать крестьянам строить новую жизнь. Тогда же знакомится он с Гоней, своей будущей женой, энергичной, никогда не унывающей комсомолкой.

Начало 30-х годов — особое время для страны, ее молодежи. Огромное внимание уделяется тогда техническому переоснащению Вооруженных Сил. Молодежь берет шефство над Военно-Морским и Военно-Воздушным Флотами.

Все выше, и выше

Стремим мы полет наших

И в каждом пропеллере

Спокойствие наших

границ.

Это песня тех лет. Вот почему Василий ни секунды не колебался, как высокую честь воспринял комсомольскую путевку о направлении в бронетанковое училище. После его окончания вся военная служба кадрового командира Соловьева связана с Дальним Востоком. Здесь он принимал участие в боях на озере Хасан, на Халхин-Голе. Частые переезды, напряженные будни воинских гарни-

зонов, неустрашенность быта, близость беспокойной границы...

— Но несмотря ни на что, это было самое наше счастливое время, — вспоминает Антонина Яковлевна. — Мы жили дружно, дочери Эля и Нина в отце души не чаяли. О себе уж и не говорю. Он был верный, надежный человек с удивительно цельным характером.

Грозное эхо войны мгновенно докатилось до восточных границ. Приказ был категоричен: семья всех военнослужащих подлежит немедленной эвакуации из гарнизонов. На сборы и отpravку — считанные часы.

— Если сможешь, доберись до Первоуральска, к моей матери. Там будет легче, — сказал на прощание жене Василий Иванович.

Она так и сделала. А в сентябре получила телеграмму: «Если можешь, встречай в Свердловске. Буду проездом». И ориентировочная дата. Это было чудом, что они встретились на станции, забитой поездками, десятками тысяч людей. Мимолетной она оказалась. Вскоре эшелонам 114 сибирской стрелковой дивизии был дан зеленый свет. В одном из них находился 148-й отдельный разведывательный батальон, начальником штаба которого был В. И. Соловьев.

Все сложнее становилась обстановка на фронте. Сибиряки прибыли в Тихвин. Не успели разгрузиться, приказ: под Орел. Уже слышна была канонада на передовой, как новый приказ: опять в Тихвин. Возвращение через Москву, Ярославль. Теперь уже под постоянными бомбежками. Гибли люди, техника. Но эшелоны пробивались вперед. Отчаянное время. Они спешили к Ленинграду, над

которым висела угроза полного окружения: финские войска предприняли попытку прорвать нашу оборону и соединиться с немцами южнее Ладоги.

Более сорока лет минуло с тех пор, а письма однополчан к вдове солдата все идут и идут. Видно, прочную память оставил после себя в человеческих сердцах наш земляк. Каким же он был, Василий Иванович Соловьев? Отважным, мужественным человеком. Не терял самообладания даже в самые критические моменты, личным примером показывал, как подбаивает вести себя в минуты самых больших испытаний. Коммунист, он был общим любимцем батальона, люди делились с ним подчас самым сокровенным. Как только выпадало свободное время, он проводил его в ротах, поддерживая в людях уверенность в будущей победе.

О событиях на Карельском фронте написано не так уж много исторической, мемуарной литературы. А бои там шли кровопролитнейшие. Еще десять лет назад даже местные жители не отваживались заходить в леса, они были напичканы минами и снарядами.

После Петрозаводска Феликс Васильевич проделал тот путь, по которому прошла дивизия. Станция Оять, Ольховщина, Лодейное поле, Подпорожье, другие села, поселки и почти во всех — братские могилы. В одной из них и покоится прах Василия Ивановича.

По настоянию матери после школы Феликс поступил в политехнический институт. Но перейдя уже на третий курс, убедился окончательно: инженерное дело — не его призвание. В горвоенкомате его просьбу удовлетворили, направили в одно из высших командных училищ. Блестяще окончив его, молодой офицер попросил направление в Ленинград.

— Хочу служить в городе, защищая который погиб отец, — сказал он. Его мечта исполнилась. Молодой Соловьев надежно охраняет небо города на Неве. Подразделение, которым он командует, считается в части одним из лучших.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.



## ОЖИВАЕТ ИСТОРИЯ

из дивизий которой командовал видный военачальник А. И. Родимцев.

Свой ратный путь Константин Федорович начал на Волге героической эпопеей Сталинграда, а закончил в Праге. С затененным дыханием слушали ребята рассказ о жестоких боях на волжской твердыне.

— Нет слов, чтобы хоть в малости передать те испытания, что выпали советским воинам в суровом 1942 году. Только они могли совершить этот подвиг, —

взволнованно говорил Константин Федорович. И вставала перед школьниками пронизанная ветрами, прокаленная сорокаградусными морозами степь, потертая вражескими трупами, тысячами разбитых танков, машин, орудий.

— Какое самое памятное событие было у вас в то время? — был задан вопрос.

— Вступление в ряды Коммунистической партии, а потом, конечно, радость победы над окруженной груп-

пировкой врага.

Потом были жаркие сражения на Курской дуге, у знаменитой Прохоровки, Корсунь-Шевченковская операция, Висло-Одерская, взятие Берлина, стремительный марш-бросок на помощь восставшей Праге.

Храбро воевал офицер К. Ф. Мешканов. Свидетельство тому — два ордена Красного Знамени, ордена Отечественной войны II степени, Красной Звезды, медаль «За отвагу», награды Чехословакии, Польши,

Константин Федорович пожелал ребятам хорошей учебы, счастья.

— Желая, мой дорогие внучата, чтобы вы никогда не пережили, не увидели тех ужасов войны, которые выпали на долю моего поколения, — заключил К. Ф. Мешканов.

Н. МАЛЮШЕНКО,  
член нештатного отдела военно-патриотической пропаганды редакции.

Фото автора.

## ИДУТ КАНИКУЛЫ

### Вместе с шефами

Группа старшеклассников школы № 16 отправилась в десятидневную поездку в Кишинев. Многие ребята съездили в Свердловск, побывали в театрах юного зрителя, музыкальной комедии, зоопарке. Поездки организовали шефы — рабочие Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции.

Между классами пройдут соревнования по зимним видам спорта, а также по баскетболу, волейболу, теннису. В них вместе с ребятами будут участвовать и шефы. Они же предложат организовать лыжные походы в лес.

У младших школьников прошел утренник сказок. Л. НУШТАЕВА, организатор внеклассной работы школы № 16.

### На новогодних елках

Интересные новогодние елки прошли в школе № 5. Сценарий для спектаклей написала преподаватель младших классов А. С. Соколовская. Музыкальное оформление взяла на себя преподаватель Е. Н. Бородина. Всем понравились танцы — цыганский, фигурный вальс, вару-вару — в исполнении младших школьников. Их постановщик — преподаватель ритмики Р. А. Моршнева. Роль Деда Мороза на всех новогодних представлениях исполнил член ко-

митета комсомола девятиклассник Александр Котов. Каникулы продолжаются. Ребята ждет немало развлечений. Четвероклассники примут участие в «Веселых стартах». Много мероприятий организовано в школьной библиотеке: занимательные викторины, обзоры новых книг.

Ребята посетят выставку детского технического творчества в Доме пионеров, среди экспонатов которой есть и их собственные работы, а также выставку работ из стекла, открытую в музее Новотрубного завода.

Девятиклассники смогут отдохнуть по трех- и четырехдневным путескам на базе отдыха «Бодрость».

Т. КОКОРИНА, организатор внеклассной работы школы № 5.

## Дружная команда

Уже несколько лет забочий цеха № 9 Новотрубного завода В. П. Абрамкин тренирует хоккейную команду школы № 8. В команде три возрастных группы. Ребята не расстаются и в дни школьных каникул: вместе ходят на выставки, в кино, а недавно съездили в Свердловский драматический театр.

А что ждет остальных ребят нашей школы? Лыжные соревнования, веселые старты, санная эстафета, прогулки по лесу, выставки. Скучать не придется.

Р. НЕУСТРОЕВА, директор школы № 8.

## Всей школой — в цирк

Почти все классы школы № 11 в дни зимних каникул совершат поездки в Свердловский цирк. Много интересных мероприятий будет организовано в городском парке культуры и отдыха. Ждут ребят экскурсии на выставки в Доме пионеров и музее Новотрубного завода, культпоходы в кино и на городские елки. А начальные классы примут участие в тематическом вечере «В мире сказок», который проведет с ними библиотекарь А. М. Шарфутдинова.

В. САПЕГИНА, завуч школы № 11.

## СПОРТ

### Воля решает все

В ГПТУ № 7 прошли соревнования по классической борьбе в зачет областной спартакиады училищ профтехобразования. Команда училища уверенно завоевала переходящий кубок.

М. ЗУБОВ, тренер.

## Меткие стрелки

На динасовом заводе в первом и третьем идут за первенство по пулевой стрельбе участвовало десять спортивных коллективов. Командные места распределились так: первое у работников заводоуправления, второе отдано механическому цеху, третье — руднику.

В личном первенстве победителем стал С. Пахомов.

Вторым и третьим идут за ним С. Кустов и В. Амосов.

Нынче активно участвуют во всех соревнованиях работники рудника. Среди них немало хороших спортсменов.

В. ПИМЕНОВ, инструктор-методист по производственной гимнастике.

## В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

### ТЕРПЕНИЮ ПРИХОДИТ КОНЕЦ

Недостойно ведет себя в отношении соседей по квартире Г. П. Шитов, проживающий в третьей квартире дома № 4 по улице Пушкина. Работает спустя рукава, на одном месте долго не задерживается. Постоянно в его комнате собираются собутыльники, шум, выпивки. Отсюда — жалобы соседей. Не раз обсуждали хулигана в домоуправлении. Предупреждали Шитова и в общественном пункте охраны порядка. Ему все нейдет.

М. ШАРАЕВА, председатель товарищеского суда.  
А. БАСОВА, секретарь.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## ФОТОРЕПОРТАЖ



В эти дни ребята много времени проводят на свежем воздухе. Одних манит санный поезд. Не один круг сделают они в городском парке культуры и отдыха. А другие предпочитают играть в хоккей. Бесъезд не прекращаются ледовые баталии на стадионе.

Фото Е. Фролова.



## Человек. Автомобиль. Дорога.

### ФИНАЛ БЕСПЕЧНОСТИ

Причиной многих дорожно-транспортных происшествий является нарушение правил дорожного движения.

Неправильно выполнил поворот водитель цеха № 15 Новотрубного завода А. Ю. Иноземцев, из-за чего его машина столкнулась с проезжавшим мимо «Москвичом». Работники госавтоинспекции обнаружили, что владелец легковой машины В. А. Васильченко, работающий в медсанчасти производственного объединения «Хромпик», в нетрезвом состоянии сел за руль. Иноземцев оштрафован на 50 рублей, Васильченко — на 75.

Наехал на автомобиль слесарь цеха № 11 филиала Новотрубного завода А. В. Кошурников. Один из пассажиров получил травму. Кошурников лишен водительских прав на шесть месяцев. Оштрафованы водители грузового автопредприятия А. А. Кириллов и автобазы № 8 И. В. Егоров.

Вместо того, чтобы сообщить в госавтоинспекцию о дорожно-транспортном происшествии и дождаться ее работников, стропальщик первого цеха Новотрубного

завода Ф. Гизатуллин уехал в спешке от места, где врезался на машине в бетонное ограждение дороги.

Водитель передвижной механизированной колонны № 3 В. Г. Логинов управлял технически неисправным автомобилем и наехал на остановившийся впереди «Москвич», причинив его владельцу материальный ущерб на 355 рублей. Логинов оштрафован на 50 рублей, кроме того, ему придется возместить причиненный ущерб. Оштрафованы за нарушение правил движения водитель Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей В. В. Мешавкин и грузчик этого же предприятия А. В. Михалев.

Вызывающе вел себя с работниками госавтоинспекции рабочий совхоза «Первоуральский» А. М. Васильев, который в нетрезвом виде управлял мотоциклом. От освидетельствования он отказался. Он оштрафован на 100 рублей. По такой же сумме выплатили работники 47-й воензированной пожарной части Ю. П. Трегубов и А. А. Стафевин.

В. САБЕНИН, рабкор.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «МЫ ИЗ ДЖАЗА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «СТАРИК ХОТТАБЫЧ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «НЕВЕРоятные ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ОБЕЩАЮ БЫТЬ», начало в 10-30 час. «МЕХАНИКА СЧАСТЬЯ». Сеансы: 18, 20 час.

### КИНОТЕАТР «КОСМОС»

С 9 января снова на экране художественный фильм «Вдали от Родины» (киностудия имени А. Довженко) по роману Ю. Михайлика «И один в поле воин» о работе советского разведчика в глубоком тылу фашистов в годы Великой Отечественной войны.

Приглашаем в кинотеатр, дорогие зрители!

Комитет ДОСААФ Новотрубного завода объявляет набор на курсы по подготовке водителей категории «А», мотоциклистов. Запись проводится по адресу: ул. Вайнера, 5-а, комитет ДОСААФ Новотрубного завода.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазины горпромторга предлагают населению товары по сниженным ценам. В магазинах № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24), № 28 «Товары по сниженным ценам» (пр. Ильича, 26) можно купить платья, платья-костюмы женские из искусственного и натурального шелка, платья шерстяные, шляпы, береты, пальто женские демисезонные и зимние, пальто мужские демисезонные, мужские шляпы, фуражки, плащи, костюмы, брюки.

В магазине № 28 можно подобрать товары по сниженным ценам для девочек: куртки из ткани болонья, платья, пальто демисезонные, формы школьные, а также ткань (мерный лоскут), сапоги-чулки, трикотаж.

Магазины № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43) и № 35 «Спорт» (ул. Советская, 17) предлагают фотоаппараты.

Приходите, выбирайте!

### ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Вас приглашает цветная фотография салона услуг для детей. Ваших детей сфотографируют на фоне сказочной избушки в окружении сказочных героев.

Наш адрес: г. Первоуральск, ул. Емлина, 12-а, тел. 2-54-67. Фотография работает с 10 до 19 часов, выходные — воскресенье, понедельник.

Нужна благоустроенная комната или квартира для семьи из трех человек сроком на год. С предложениями обращаться по адресу: ул. Малышева, 5-28, после 19 час. сов.

Меняю 3-комнатную квартиру (на 2-м этаже, с балконом) и комнату в квартире с соседями (20 кв. м, на 2-м этаже, с балконом) на 4-комнатную квартиру на 2-м или 3-м этаже. Обращаться: Корабельный проезд, 1, кв. 4, в любое время.

Меняется 3-комнатная квартира 41,5 кв. м (комнаты смежные) на первом этаже в г. Волгограде на равноценную или 2-комнатную квартиру в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Ильича, 3/2, кв. 84, после 18 часов.

Меняется частный деревянный дом 56 кв. м на кооперативную 2-комнатную квартиру. Обращаться: пос. Ельничный, ул. Горная, 36, после 18 часов.

Меняется 3-комнатная квартира 45 кв. м на две отдельные однокомнатные или 1-комнатную и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Ленина, 128, кв. 4.

Меняется 3-комнатная квартира 45 кв. м в г. Первоуральске (1-й этаж, ул. Прокатчиков) на любую 3-комнатную квартиру на Динасе. Обращаться по телефону 2-16-31 с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира (23 кв. м, 4-й этаж) в п. Арты на равноценную в Первоуральске. Телефон 95-3-28.

Меняются 2-комнатная квартира (32 кв. м, комнаты изолированные, 3-й этаж, имеется телефон) и комната в квартире с соседями (16,6 кв. м, 2-й этаж) на 3-х или 4-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Ватутина, 73-а, кв. 67, тел. 2-30-03.

Продается половина дома по адресу: Трудпоселок, ул. Генераторная, 20, кв. 1. Обращаться в любое время.

Найдена детская коляска. Обращаться по тел. 2-78-39 после 18 часов.

Коллектив центральной заводской лаборатории Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование Т. И. Машаровой по поводу преждевременной смерти мужа, ветерана труда Новотрубного завода

МАШАРОВА  
Винтора Петровича.

Дирекция, партийный, профсоюзный комитеты Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование заместителю директора завода Миюсскому Р. А. по поводу преждевременной смерти матери

МИЮССКОЙ  
Антонины Владимировны.

Коллективы цехов № 5, 8, 10 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование заместителю директора завода Миюсскому Р. А. по поводу преждевременной смерти матери

МИЮССКОЙ  
Антонины Владимировны.

Коллектив плано-экономического отдела Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование заместителю директора завода Миюсскому Р. А. по поводу преждевременной смерти матери

МИЮССКОЙ  
Антонины Владимировны.